
1/4                                                                                                        NESECRET  

Inspectoratul General al Jandarmeriei Române 

Bucureşti, str. Jandarmeriei, nr. 9 – 11, sector 1, Telefon: 021.409.61.78 

 

        

        M I N I S T E R U L   A F A C E R I L O R   I N T E R N E   NESECRET 

                 J A N D A R M E R I A   R O M Â N Ă       Exemplar unic 

                                                                                 

            

    

     INSPECTORATUL GENERAL AL JANDARMERIEI ROMÂNE 

 C O M I S I A   D E   C O N C U R S  

  
             

 

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA* 
de studiu pentru candidaţii care vor participa la concursul organizat în vederea ocupării funcţiei 

vacante de adjunct al directorului general pentru ordine publică la  

Direcția Generală de Jandarmi a Municipiului București 

 

I. MANAGEMENT OPERAŢIONAL 

1. Tematică: 

➢ Atribuţiile Jandarmeriei Române pe timp de pace, pe timpul stării de urgenţă, pe timpul 

stării de asediu, la mobilizare şi în timp de război; 

➢ Realizarea  capacităţii operaţionale necesare gestionării situațiilor speciale sau de criză 

din domeniul de competență a structurilor M.A.I.; 

➢ Materializarea misiunilor şi acţiunilor în jurnalul acţiunilor operative; 

➢ Monitorizarea evenimentelor şi misiunilor în derulare, a fluxului de date şi informaţii de 

interes operativ inter şi intrainstituţional şi asigurarea suportului decizional. 

➢ Valorificarea rezultatelor activităților operaționale desfășurate la nivelul Ministerului 

Afacerilor Interne; 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 550/2004 privind organizarea şi funcţionarea Jandarmeriei Române, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. S/295/2009 privind întocmirea şi păstrarea jurnalului acţiunilor operative; 

➢ OMAI nr. S/109/2015 privind realizarea  capacităţii operaţionale necesare gestionării 

situațiilor speciale sau de criză din domeniul de competență a structurilor M.A.I, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. S/61/2010 privind raportarea şi monitorizarea evenimentelor şi a aspectelor 

de interes operativ, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. 91/2017 pentru aprobarea Metodologiei valorificării rezultatelor activităților 

operaționale desfășurate la nivelul Ministerului Afacerilor Interne. 

 

II. ORDINE ŞI SIGURANŢĂ PUBLICĂ 

1. Tematică: 

➢ Infracţiuni contra persoanei, infracţiuni contra patrimoniului, infracţiuni care aduc 

atingere unor relaţii privind convieţuirea socială; 

➢ Constatarea faptelor de natură penală de către jandarmi, potrivit Codului de procedură 

penală; 

➢ Declararea prealabilă a adunărilor publice; 

➢ Obligaţii privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice; 

➢ Asigurarea ordinii pe timpul desfăşurării adunărilor publice; 

➢ Obligaţiile organizatorului de competiţii sau de jocuri sportive; 

➢ Obligaţiile personalului de ordine publică; 
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➢ Obligaţiile spectatorilor; 

➢ Interzicerea accesului la competiţii sau la jocuri sportive; 

➢ Realizarea activităţii de prevenire şi combatere a terorismului; 

➢ Pregătirea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Desfășurarea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Restabilirea ordinii publice (O.M.A.I. S/72/2018); 

➢ Coordonarea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Conducerea acțiunilor de asigurare a ordinii publice; 

➢ Structura planului cadru de asigurare a ordinii publice; 

➢ Evaluarea gradului de risc al adunărilor publice; 

➢ Structura comandamentului operațional;      

➢ Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea şi evaluarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice în mod integrat. Intervenţia la evenimente; 

➢ Organizarea cooperării şi colaborării în activitatea de menţinere a ordinii şi siguranţei 

publice; 

➢ Organizarea structurilor de ordine şi siguranţă publică; 

➢ Întrebuinţarea structurilor de ordine şi siguranţă publică. Atribuţii; 

➢ Planificarea, organizarea și executarea misiunilor ce revin structurilor de ordine şi 

siguranţă publică; 

➢ Restabilirea ordinii publice (O.I.G.J.R. nr. S/5/2024); 

➢ Planificarea, organizarea şi executarea intervenţiei de către structurile de ordine şi 

siguranţă publică ale Jandarmeriei Române; 

➢ Acțiunile speciale; 

➢ Prevenirea și combaterea terorismului; 

➢ Negocierea şi dialogul în Jandarmeria Română; 

➢ Pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare a ordinii publice la competiții și jocuri 

sportive; 

➢ Organizarea şi desfăşurarea activităţii de prevenire şi combatere a faptelor antisociale în 

Jandarmeria Română. 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 286/2009 privind Codul penal – Titlul I, II, VIII, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

➢ Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice, 

cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ Legea nr. 4/2008 privind prevenirea si combaterea violenţei cu ocazia competiţiilor si a 

jocurilor sportive, cu modificările şi completările ulterioare;  

➢ Legea nr. 535/2004 privind prevenirea şi combaterea terorismului, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. S/72/2018 privind pregătirea și desfășurarea acțiunilor de asigurare şi 

restabilire a ordinii publice; 

➢ OMAI nr. 60/ 2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de menţinere a ordinii 

şi siguranţei publice, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ OIGJR nr. S/5/2024 privind planificarea, organizarea, executarea misiunilor și 

întrebuințarea structurilor de ordine și siguranță publică din Jandarmeria Română; 

➢ OIGJR nr. 21/2014 privind pregătirea  şi desfăşurarea activităţilor de negociere şi dialog 

în Jandarmeria Română;  
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➢ OIGJR nr. 4/2015 privind pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de asigurare a ordinii 

publice la competiții și jocuri sportive;  

➢ OIGJR nr. 3/2020 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de prevenire şi 

combatere a faptelor antisociale. 

 

III. CERCETARE - DOCUMENTARE 

1. Tematică: 

➢ Activitatea de obţinere a datelor şi informaţiilor; 

➢ Planificarea şi organizarea activităţii de cercetare - documentare; 

➢ Activitatea de cercetare-documentare pe linia manifestărilor sportive. 

2. Bibliografie: 

➢ OMAI nr. S/117/2013 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de cercetare – 

documentare necesară executării misiunilor Jandarmeriei Române; 

➢ OIGJR nr. S/38/2013 pentru aprobarea Metodologiei  privind organizarea şi 

desfăşurarea activităţii de cercetare documentare în Jandarmeria Română. 

 

IV. PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

1. Tematică: 

➢ Informaţii secrete de stat. Informaţii secrete de serviciu; 

➢ Clasificarea informaţiilor; declasificarea şi trecerea informaţiilor clasificate la altă clasă 

sau nivel inferior de clasificare; 

2. Bibliografie: 

➢ Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

➢ HG nr. 585/2002 pentru aprobarea standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor 

clasificate în România, cu modificările şi completările ulterioare; 

 

V. RESURSE UMANE 

1. Tematică: 

➢ Managementul organizatoric, activitatea de planificare structurală în unităţile MAI; 

➢ Competenţele de gestiune a resurselor umane; 

➢ Fişa postului;  

➢ Organizarea, planificarea şi desfăşurarea pregătirii personalului; 

➢ Ocuparea posturilor vacante. 

➢  Aprecierea de serviciu a cadrelor militare.  

2. Bibliografie: 

➢ OMAI nr. 177/2016 privind unele activităţi de management resurse umane în unităţile 

militare ale MAI, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr.105/2013 privind activitatea de planificare structurală și management 

organizatoric în unităţile MAI, cu modificările şi completările ulterioare; 

➢ OMAI nr. 154/2004  privind activitatea de educaţie fizică şi sport în MAI; 

➢ IMAI nr. S/107/2013 privind constituirea şi dimensionarea unor componente 

organizatorice specifice unităţilor MAI. 

 

VI. CONTROL MANAGERIAL INTERN 

1. Tematică: 

➢ Standardul 1 - Etica şi integritatea; 
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➢ Standardul 2 - Atribuţii, funcţii, sarcini; 

➢ Standardul 3 - Competenţă, performanţă; 

2. Bibliografie: 

➢ Ordinul SGG nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al 

entităţilor publice. 

 

 

 

 
* NOTĂ: Se studiază legislaţia actualizată cu toate modificările / completările, actualizările, 

republicările intervenite până la data susținerii probei interviu. 

 
 


